
  Protokół Nr 15/2025
posiedzenia Komisji Budżetu i Gospodarki Samorządowej

odbytego w dniu 13 sierpnia 2025 r.

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji według listy obecności 
oraz zaproszeni goście w osobach:

- Jan Leszek Wiącek Burmistrz Wołczyna
- Bogusław Adaszyński Zastępca Burmistrza
- Małgorzata Muzyka po. Sekretarz Gminy
- Katarzyna Krawiec Skarbnik Gminy
- Małgorzata Szkoruda zastępca kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej w Wołczynie

Przewodniczący  w  związku  z  nieobecnością  zastępcy  przewodniczącego  Komisji  powołał  na 
sekretarza posiedzenia radnego Kamila Gołębiowskiego. 

Porządek posiedzenia członkowie Komisji otrzymali wraz z zawiadomieniami o Komisji.
Porządek posiedzenia przyjęty został jednogłośnie w obecności 13 członków Komisji.

Ad.2 Wnioski i zapytania

Radny  Łuczek  prosił  o  zwrócenie  uwagi  na  zużyty  sprzęt  do  ćwiczeń  przy  tężni,  który  jest 
najwięcej użytkowany i jest zniszczony, zastanowienie się nad wymianą niektórych urządzeń,
- zapytał o kontrolę rozbieżności złożonych deklaracji za odpady, a osób zameldowanych czy są 
takie rozbieżności.

Radna  Mikołajczyk  –  mieszkańcy  zwrócili  uwagę  na  pozostawiony  samochód na  ulicy  Karola 
Miarki właściciel nie żyje, samochód zajmuje miejsce parkingowe czy można coś zrobić z tym 
problemem jako gmina.

Przewodniczący Komisji poinformował, że mieszkańcy zgłaszają problem z oświetleniem ulicznym 
za późno się włączają lampy.

Radny Bar zgłosił  problem na ulicy Karola Miarki przy sprzęcie do pompowania rowerów stoi 
słupek,  który  z  nieuwagi  kierowców  jest  zniszczony  czy  w  tym  miejscu  nie  można  by  było 
namalować koperty, która by ustrzegła przed zniszczeniem.

Radna Iwona Mendel również zgłosiła problem z późno zapalającymi się lampami dzwoniła do 
Tauron poinformowano, że będą montowane nowe zegary.

Zastępca  burmistrza  poinformował,  że  podjęto  interwencję  z  wykonawcą,  który  już  zadziałał 
powinno już działać prawidłowo.

Radny Pilok zapytał czy na ulicy Karola Miarki od ulicy Mickiewicza była możliwość stworzenia 
miejsca parkingowego dla osób niepełnosprawnych, mieszkańcy mają kartę parkingową dla osób 
niepełnosprawnych nie ma dla nich miejsca,
- czy te osoby mają złożyć wniosek ?

Radna Anna Słaboń zgłosiła problem mieszkanki sołectwa Wierzchy 5, aby dostosować dowozy na 
warsztaty do Caritas jest to osoba niewidoma osoba wychowywana przez dziadków, który już nie 
jest w stanie dowozić ze względu na wiek i zdrowie.



Pani Szkoruda zabrała głos zna sytuację, sprawdzi jak wygląda transport, który wcześniej zapewniał 
Caritas. Zostanie przeprowadzony wywiad jakiej pomocy potrzebuje rodzina.

Radny  Łuczek  zgłosił,  że  na  drodze  powiatowej  Gierałcice  –  Wierzchy  oraz  wszystkie  inne 
powiatowe wymagają wycinki zakrzaczeń na poboczach.

Radny Szczepan Mały poinformował, że odbył spotkanie ze starostami na którym był też prezes 
pan Chwiła – kwestia porozumienia się z OSP Wołczyn i podjęcia działań wycinki zakrzaczeń przy 
drogach. 

Radna Mikołajczyk zapytała o ulicę Ligonia gdzie mieszkańcy proszą o wykonanie chodnika.

Radna Mendel zgłosiła, że droga osiedlowa w Rożnowie jest w bardzo złym stanie po budowie 
kanalizacji droga nie nadaje się do jazdy.

Pilok potwierdza, że wystają pręty uważa, że można by było poprawić płyty.

Ad. 3 Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektów uchwał

Zastępca kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej omówiła projekty uchwał:
-  zmieniającą  uchwałę  w sprawie  Gminnego Programu Przeciwdziałania  Przemocy Domowej  i 
Ochrony Osób Doznających Przemocy Domowej w Gminie Wołczyn na lata 2024 – 2030,
- w sprawie określenia wysokości, szczegółowych warunków oraz trybu przyznawania i  zwrotu 
zasiłku celowego na ekonomiczne usamodzielnienie,
- w sprawie ustalenia szczegółowych warunków przyznawania usług wsparcia krótkoterminowego 
świadczonych w formie dziennej i w formie pobytu całodobowego oraz warunków odpłatności za te 
usługi  oraz  szczegółowych  warunków  częściowego  lub  całkowitego  zwolnienia  od  opłat,  jak 
również trybu ich pobierania,
- w sprawie szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w mieszkaniach treningowych 
lub wspomaganych.
Poinformowała,  że  w  roku  2024/2025  zostały  przeprowadzone  kompleksowe  kontrole  przez 
Opolski  Urząd Wojewódzki  pierwsza  kontrola  w zakresie  realizacji  zadań gminy wynikająca z 
ustawy  o przeciwdziałaniu przemocy domowej druga kontrola w zakresie realizacji zadań gminy 
wynikająca z ustawy o pomocy społecznej. W wyniku kontroli zarzucono uzupełnienie przyjętego 
31 stycznia 2024 roku Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy Domowej i Ochrony Osób 
doznających przemocy Domowej w gminie Wołczyn o informacje dotyczące:
-  efektów  realizacji  programu,  harmonogramu  realizacji  poszczególnych  działań,  wzoru 
sprawozdania  z  realizacji  programu,  strzeżenie  zjawiska  przemocy  domowej  na  terenie  gminy 
Wołczyn.

Dyskusji nie było.

Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy 
Domowej i Ochrony Osób Doznających Przemocy Domowej w Gminie Wołczyn na lata 2024 – 
2030 zaopiniowany został pozytywnie jednogłośnie w obecności 13 członków Komisji.

Projekt  uchwały  w  sprawie  określenia  wysokości,  szczegółowych  warunków  oraz  trybu 
przyznawania i zwrotu zasiłku celowego na ekonomiczne usamodzielnienie zaopiniowany został 
pozytywnie jednogłośnie w obecności 13 członków Komisji.

Projekt  uchwały w sprawie  w sprawie ustalenia  szczegółowych warunków przyznawania  usług 



wsparcia krótkoterminowego świadczonych w formie dziennej i w formie pobytu całodobowego 
oraz  warunków  odpłatności  za  te  usługi  oraz  szczegółowych  warunków  częściowego  lub 
całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania zaopiniowany został pozytywnie 
jednogłośnie w obecności 13 członków Komisji.

Projekt uchwały   w sprawie szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w mieszkaniach 
treningowych lub wspomaganych zaopiniowany został pozytywnie jednogłośnie w obecności 13 
członków Komisji.

Skarbnik  omówiła projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 
2025 – 2030 oraz projekt uchwały w sprawie budżetu gminy Wołczyn na 2025 rok.

Przewodniczący zapytał o kwotę 500 tys zł na szkoły stowarzyszeniowe na zadania statutowe jakie 
są to zadania.

Zastępca burmistrza odpowiedział, że zwiększenie wynika z tego, że nastąpiło rozliczenie dotacji,  
wyliczony został współczynnik zwiększający dotację dla szkół dla których organem prowadzącym 
nie jest samorząd po przeliczeniu wydatków z uwzględnieniem liczby dzieci w szkołach wyliczono, 
że  do  końca  roku  należy  zwiększyć  dotację  dla  szkół  stowarzyszeniowych,  aby  nie  zabrakło 
środków na te szkoły.

Przewodniczący  Komisji  zauważa,  że  bardzo  duże  środki  są  przeznaczane  na  szkoły 
stowarzyszeniowe.

Radny Szczepan Mały zapytał o punkt 2m środki na gospodarkę odpadami czy przeznaczone środki 
są wygospodarowane z budżetu gminy.

Skarbnik odpowiedziała, że Rada przyjęła w budżecie, że dopłacamy do systemu w 2025 roku. Ok 
100 tys zł w pierwszym etapie. Przyjęto uchwałę o dopłacie do systemu. 
Dopłacane jest ze środków gminy. Wyliczenia są na podstawie ilości tonażu śmieci. Uważa, że we 
wrześniu trzeba by się przymierzyć do rozmów w sprawie stawki za odpady, aby od 1 stycznia 
2026 roku podnieść stawkę.  

Zastępca  burmistrza  dodał,  że  ta  dopłata  to  jest  przesunięcie  w  czasie  podwyżek  za  odpady. 
Przystępując do budżetu na 2026 rok powinniśmy mieć zbilansowane dochody i wydatki. 
Kwota 400 tys zł była  dopłatą do odpadów z budżetu gminy, aby w 2025 roku nie podnosić stawki.
Przed Radą Miejską stanie decyzja o jaką kwotę trzeba będzie podnieść stawkę za odpady na 2026 
rok.

Radny Łuczek uważa, że należy się przyjrzeć jak się rozchodzą środki finansowe z budżetu spółki 
PGKiM.

Skarbnik odpowiedziała, że w tym momencie jest realizacja decyzji jakie Rada Miejska podjęła w 
poprzednim roku. Przy podejmowaniu decyzji budżetowych na 2026 rok należy znać koszty spółki 
PGKiM, aby określić jak ma być stawka za odbiór odpadów.

Zastępca burmistrza podkreślił, że koszty Przedsiębiorstwa będą przedstawione. Opłata składa się z 
dwóch części odbiór i zagospodarowanie w którym odpady są odwożone do Gortartowa i Opola.

Radny Gołębiowski podkreślił, że w ostatnim czasie odbyło się walne zgromadzenie w PGKiM i 
powinno być wiadomo czy są nadwyżki czy straty.



Burmistrz dodał, że przedsiębiorstwo przekaże dokładne koszty.

Zastępca burmistrza uważa, że stawka za odpady jest zbliżona do stawek w sąsiednich gminach i 
nie możemy odbiegać od sąsiednich gmin.

Przewodniczący Komisji nie zgadza się do końca ze słowami zastępcy burmistrza ponieważ mamy 
swoje przedsiębiorstwo, gdzie można by wywozić taniej śmieci.

Burmistrz  uważa, że Kluczbork większe miasto ale obszarowo jest mniejsze do odbioru odpadów, 
które ma na miejscu składowisko odpadów i uznano, że stawka musi być większa niż w gminie 
Wołczyn.

Radna Mendel zapytała o odzież, która nie jest zabierana na wioskach. W Wołczynie jest odbierana 
odzież,  która  zalega  przy  pojemnikach  PCK  moknie  i  jest  bardzo  ciężka  co  zwiększa  koszty 
wywozu odpadów.

Burmistrz uważa, że temat odpadów jest tematem na następną Komisję Budżetu.

Przewodniczący Komisji  podkreślił,  że z działalności  PGKiM i  ZWiK będziemy rozmawiać na 
Komisji wrześniowej i październikowej.
Następnie poinformował, że po rozmowach z mieszkańcami jest dużo pytań o modernizację placów 
zabaw na wsiach, czy one są wykorzystywane, czy dbamy o budżet, czy nie są za duże środki 
finansowe przeznaczane na te zadania.

Skarbnik odpowiedziała, że jeżeli chodzi o fundusze sołeckie to decyduje sołectwo – Rada Sołecka.
Te zadania, które są realizowane są ustalane przez Radę Miejską.

Radny  Mały  podkreślił,  że  sołectwa  dbają  o  place  zabaw  co  roku  w  funduszu  są  środki 
przeznaczone na place zabaw. Jeżeli jest ktoś zainteresowany może przyjść na zebranie sołeckie i  
będzie widział jak wygląda podział środków.

Burmistrz  zauważa,  że  zgłaszane  są  potrzeby  zwiększania  urządzeń  na  placu  zabaw  czy  też 
wymiany.

Zastępca  burmistrza  dodał,  że  realizowane  są  dwa  duże  zadania  budowa  placu  zabaw  w 
Szymonkowie i przy Żłobku w Wołczynie.

Skarbnik dodała, że budowa placu zabaw jest finansowana w 100% lecz pracownicy stwierdzili, że 
przy  takim  zadaniu  potrzebny  będzie  inspektor  nadzoru  ,  który  nie  był  brany  pod  uwagę  w 
programie rządowym dlatego w budżecie przeznaczamy kwotę 20 tys zł. na zatrudnienie inspektora.

Radny Zarych podkreślił, że w Szymonkowie nie było placu zabaw z uprzędzeniami z atestem są to  
bardzo drogie urządzenia, droga jest również dokumentacja do powstania takiego placu zabaw.

Projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na 2025 – 2030 zaopiniowany 
został pozytywnie jednogłośnie w obecności 13 członków Komisji.

Projekt  uchwały  w  sprawie  zmiany  budżetu  gminy  Wołczy  na  2025  rok  zaopiniowany  został 
pozytywnie jednogłośnie w obecności 13 członków Komisji.

Ad.4 Odpowiedzi na zapytania oraz inne zapytania.



Zastępca  burmistrza  odpowiedział  na  pytanie  odnośnie  zużytego  sprzętu  do  ćwiczeń,  trzeba 
obserwować jeżeli jest duże zużycie to trzeba będzie wymienić, ale na tą chwilę nie ma środków 
finansowych na takie zadanie.

Odnośnie kontroli deklaracji za odpady skarbnik odpowiedziała, że trzeba zapytać pani Naczelnik 
Majcherskiej, cały czas są prowadzone kontrole.

Odnośnie zaparkowanego opuszczonego samochodu z informacji jakie przekazała Straż Miejska to 
właściciel  zmarł,  a  rodzina  wyjechała.  W Wołczynie  jest  jedna  osoba,  która  jest  powiązana  z 
właścicielem tylko nie można się z nią porozumieć.  Zastępca burmistrza poinformował,  że jest 
rozwiązanie zabranie samochodu na parking strzeżony tylko, że są to ogromne koszty.
Jeżeli uda się zdobyć dowód rejestracyjny to będzie można odstawić samochód do utylizacji.

Radny Gołębiowski zapytał czy jeżeli uda się zdobyć dowód rejestracyjny i oddać do utylizacji to 
czy gmina pokryła by koszta.

Zastępca  burmistrza  odpowiedział,  że  jest  to  decyzja  nasza  czy  chcemy  zwolnić  miejsce 
parkingowe.
Następnie  odpowiedział  na  pytanie  odnośnie  oświetlenia  ulicznego,  modernizacja  spowodowała 
rozstrojenie zegarów skontaktowali się z wykonawcą i od dnia wczorajszego powinno już działać 
poprawnie. 
Odnośnie uszkodzonej drogi w Rożnowie zastępca odpowiedział,  sprawa zostanie zgłoszona do 
wydziału. 

Odnośnie  miejsca  parkingowego  dla  niepełnosprawnych  burmistrz  odpowiedział,  że  sprawa 
zostanie zgłoszona do wydziału.
- następnie w odpowiedzi na wniosek mieszkańców ulicy Ligonia podkreślił, że trzeba się przyjrzeć 
ponieważ takich wniosków jest bardzo dużo.

Radny Gołębiowski zapytał czy gmina podjęła działania, projekty aby pozyskać środki finansowe z 
KPO na realizację zadań w naszej gminie.
- czy są jakieś strategiczne inwestycje na których można się skupić i realizować duże inwestycje tj. 
geotermia.

Burmistrz  odpowiedział,  że  najpierw  muszą  się  pojawić  wytyczne  na  jakie  zadania  można 
inwestować i w jakich obszarach. 
-na dzień dzisiejszy otrzymał informację, że do końca sierpnia jest możliwość złożenia wniosku z 
funduszu dróg co z końcem bieżącego miesiąca zamyka się składanie wniosków gdzie też gmina 
będzie składała wnioski.
Mają się pojawić środki finansowe na budowę nowych kanalizacji, ale trzeba się zastanowić czy 
budować  kanalizację  po  sołectwach  czy  wnioskować  o  środki  na  modernizację  oczyszczalni 
ścieków w Wołczynie, która nie przyjmie nie odbierze więcej ścieków. Podkreślił, że środki z KPO 
są w granicach 50% dofinansowania i trzeba się z tym liczyć, że trzeba mieć środki w budżecie, a 
mamy w wieloletniej prognozie finansowej już rozplanowane środki.

Skarbnik dodała, że środki z KPO już się kończą, które również uwarunkowane czasem realizacji i 
nie bylibyśmy w stanie zmieścić się w czasie. 
Dała, że będziemy starać się o zwrot środków, które zostały wydane na plan ogólny.
Zwróciła się do radnych z propozycją,  aby przedstawili  ważne zadania to można na koncepcję 
plany zaplanować środki w projekcie budżetu i kiedy pojawią się środki zewnętrzne to zmierza się 
do tego aby realizować takie zadanie. 



Przewodniczący uważa, że powinniśmy mieć zrobione projekty na zadania. 
Skarbnik  odpowiedziała,  że  dokumenty  są  przygotowywane  i  wymieniła  jakie  zadania  będą 
realizowane z zewnętrznych środków.

Na tym zakończono posiedzenie Komisji. 

             

                                                                                                     Przewodniczący Komisji
                                                                                                              Jan Bartosiński

Protokołowała 
Katarzyna Atłachowicz
  


